

4-15

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

I ТУР

Ф. И. О. Лавренчева Наталья Владимировна

Регион Кемеровская область

Город Кемерово

Район _____

Село _____

Школа МБНОУ "Городской классический музей"

Учитель Урицкова Людмила Михайловна

Сочи
2015 г.

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

(г. Сочи, 2015 г.)

11 класс

I ТУР

№	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	Итого
Макс. балл	16	14	15	11	12	10	12	17	7	18	132
Оценка	1	8,5	8	10,5	12	8,5	8,2	6,5	3,5	8,5	69
Примечания											
Подпись	<i>А. Серов</i>	<i>8</i>									

ВОПРОС № 1

1. Слово *чиабата* в современном русском литературном языке может быть четырёх- или трёхсложным в зависимости от того, какой звук произносится в нём после [ч'] – гласный [и] или очень похожий на него в безударном слоге согласный [j].

Как понять, какой именно звук – [j] или [и] – был произнесён в этом слове **уже после того, как он был произнесён?**

2. В некоторых словах русского языка (например, *кинотеатр*) гласные, обозначенные двумя буквами, могут произноситься в один слог или в два.

Как понять, сколько гласных – один или два – будет на месте такого сочетания **ещё до того, как оно будет произнесено?**

3. В Москве есть магазин напитков «Главпивмаг». Это название может быть произнесено как с одним ударением, так и тремя.

1) Как понять, было ли ударение на гласном [и], **уже после того, как он был произнесён?**

2) Как понять, будет ли ударение на гласном [и], **ещё до того, как он будет произнесён?**

1. Там при произнесении слова ярок соприкасается с иёбак, находясь в средней части ротовой полости и образуя резкий звук, то выше его уже произнёсёт звук Еї. В случае если ярок в иёбак не соприкасается и перешевается вперёд-изад,

- то имена местоимение и даже произнесён звук ГИ.
2. Разговорный русский язык стремится избавляться от званий, поэтому очень вероятно, что ~~одного~~ звания
люди будут работать во время произнесение
имени. Тогда фамилии ГИАТ превратятся в ГАТ,
но звучание слова будет несколько грубее, чем с
заниманием.
3. 1) Если слово было произнесено быстро, то в начале
будет одно ударение — на начальном гласном ГА,
как обычно бывает в естественноокраинных словах.
Тогда ГИАТ будет безударными гласными. В случае
~~выделение~~ какого-либо естественноокраинной части
издогой будет при ударении, в т. ч. на ГИА.
(см. оборот стр. 2)

ВОПРОС № 2

В 2014 году Сочи стал столицей XXII Зимних Олимпийских игр, в рамках которых проводились состязания по 15 спортивным дисциплинам, среди которых:

прыжки с трамплина, конькобежный спорт, лыжные гонки, санный спорт, бобслей, фристайл, сноубординг.

Вопросы и задания:

- Образуйте соответствующие нормам литературного языка имена существительные, называющие спортсменов каждой дисциплины. Можно ли выявить на лексическом уровне закономерность в образовании слов с суффиксом -ист- ?
- Все образованные Вами существительные обладают некоторой лексико-грамматической особенностью, которая отсутствует у наименований спортсменов, занимающихся, например, греко-римской борьбой. Укажите эту особенность.
- Слово кёrlингист (название спортсмена, занимающегося кёrlингом) в современных текстах и словарях пишется с буквами Е или Ё в первом слоге. Объясните, различается ли мотивация написания Ё в словах кёrlингист и сёгунат ('военно-феодальная система правления в Японии')? В каком из двух случаев написание Ё в языке первой половины XXI в. является менее оправданным?
- Наряду со словом кёrlингист, которое возникло непосредственно в русском языке, в данном значении употребляется и заимствование из английского языка кёrlер. Исходя из этого, можете ли Вы предложить иное объяснение написания буквы Ё в слове кёrlингист?

2) В целых звонаниях фразами, характеризующими подражанием новаторскому языку, будет логичное предположение, что там будет безударным падежом. В любом случае заметно, что далее идущие трёх ударений не говорят об их однократной сине. Активные, нормативные остаются ударение на последнем слоге.

5. В каких словах русского языка подобная вариативность написания невозможна? Докажите свой ответ, используя слова со сходными фонетическими условиями.

- 1.** *Прогулка*, *кошкоденсинг*, *лонгслик*, *саночник*, *бадминтон*, *фризбишнит*, *спауэрбрюст*. Слова с суффиксами -нг- в данном случае обозначают не себя, а не слово-*делиши*, *бадминтонающих* деяниями. Но такой же модели образуются существительные *бадминтонист* и *хок-кеист*.
- 2.** Все образованные существительные имеют соответствующего рода *и употребляются*, как правило, *также* в одинаковых спортивных значениях: *кошкоденсинг* — *кошкоденска*, *спауэрбрюст* — *спауэрбрюстка* и т.д.
- 3.** Производящие слово *кёрчишнит* (*кёрчишн*) и *сёгунат* (*сёгун*) — памятки философские кальки с соответствующих английских и японских слов. Но если в слове *кёрчишнит* можно выделить два удаления (1^е и 3^е звуки), то в слове *сёгунат* удаление удалилось на последнем звуке. Фраза *это пишется, а другим [ё] производится по* *загадкам*. (см. обратную стр. 3)

8.5

ВОПРОС № 3

На Всероссийской олимпиаде 2009 г. большой интерес школьников вызвало задание, в котором рассматривались словообразовательные кальки (слова, полученные с помощью поморфемного перевода иностранных слов на русский язык) латинского camelopardalis ‘жираф’: полные (велбудорысь) или частичные (верблюдопардус).

Греческий корень -prep-, выражавший идею уместности, при калькировании сложных слов передавался при помощи славянского корня -ЛЕП- (например, церковное каноническое имя *Фео-преп-ий* вошло в русский язык в виде кальки *Бого-леп*).

Полными словообразовательными кальками с греческого являются в русском языке и сложные прилагательные с корнем -ЛЕП- (*боголепный*, *великолепный* и др.). Все они имеют сходную морфемную структуру.

Вопросы и задания:

- Эти сложные прилагательные-кальки на русской почве испытали влияние семантики славянского корня -ЛЕП-, у которого было: а) первичное (в словах *лепить*,

Бонус № 2. Продолжение.

4. В слове *кёрнер* ударение падает на 1^ю ево, так как сохраняется французский звук *ен* слова. Следовательно, слово *кёрнинг* можно подвергнуться генетическому принципу аналогии (уподобления, подогрыски).

5. В словах *кубрик*, *контракт*, *директор* пишется только ё, а в словах *мюзикр*, *миссекр* — только ё. Все эти лексемы заимствованы из французского языка, и в языке-источнике написание и произношение этих слов были *точно* одинаковы. При этом кубрикое в данных группировках, изогватющих лиц по роду деятельности, *ударение*. Поэтому ~~они~~ их написание ~~подражают~~ изогватывают изогватами языка.

липнуть) и б) вторичное значение (лепота, нелепый). Определите первичное и вторичное значение славянского корня -ЛЕП-.

2. В составе сложных прилагательных (**боголепный, великолепный** и др.) корень -ЛЕП- выражал два разных значения, заимствованных из греческого языка. Второе значение корня сохраняется в современном русском языке, а исконное первое значение и в древнерусскую эпоху можно было встретить лишь в отдельных контекстах.

Рассмотрите контексты, в которых употребляются слова **боголепный** и **великолепный** в исконном и переносном значении, и определите эти значения в каждом из случаев, учитывая влияние семантики корня -ЛЕП-.

(1) *Боголепное церковное пение хора, по словам очевидцев, превосходило пение и Придворной певческой капеллы, и капеллы графа Шереметева.*

(2) *Во Христе соединены все признаки боголепного достоинства.*

(3) *О Боге: великолепная слава, великолепное явление.*

(4) *Великолепное настроение, великолепная женщина.*

3. Какие ещё два сложных прилагательных с корнем -ЛЕП-, которые в современных словарях русского языка даются с пометой «устаревшее», имеют сходную морфемную структуру? Сформулируйте для них исконное и переносное значение.

4. Определите, в каком из найденных Вами слов в переносном значении не нашла отражения семантика славянского корня -ЛЕП-.

2. 1. Первичное значение — форма, облик (семить — содравать, минута — уменьш. член корунчать форму).
Вторичное значение — хороший, пристойный (использовать — что-то утратил, испытать — испортился).

2. Исконное значение — созданные волшими силами, нечто чародейственное, божественное (примеры 2,3).

2. Переносное, добавочное значение — восхваляемое, очень приятное, благоворное (примеры 1,4).

3. —

4. —

8

69

ВОПРОС № 4

В первом столбце таблицы приведены значения слов. Слова, соответствующие этим значениям, этимологически родственны друг другу, но в современном русском языке их родство нами уже почти не ощущается.

Рассмотрите значения исторически родственных друг другу слов и восстановите данное этимологическое гнездо. Объясните, какое общее исходное значение объединяет найденные Вами слова.

	Значение слова	Слова этимологического гнезда	
1	‘Рабочий, добывающий полезные ископаемые’	рудокоп	+
2	‘Природное минеральное сырьё, содержащее металлы’	руда	+
3	‘Система подземных сооружений для добывания полезных ископаемых’	рудник	+
4	‘Результат окисления металла’	ржавчина	+
5	‘Съедобный гриб, названный по своему цвету’	рженик	+
6	‘Выцветший, ставший бурым’	рудой	0,5
7	‘Цвет волос, совпадающий с сезонным именованием одного из обитателей леса’	русогой (ср. язев - русак)	+
8	‘Человек или его лицо начинает разгораться, меняет окраску вследствие душевного волнения’	рудеть	2
9	‘Покрыть щёки красящим веществом, используемым в косметике’	карумящий	+

Исходное значение: цвет — ржевато-красный, кровавый +

ВОПРОС № 5

Многие русские фамилии восходят к личному имени или прозвищу родоначальника (финалы фамилий, как и притяжательные суффиксы в современном языке, указывают на окончание исходного слова: *Лобов* – *Лоб*, *Лобачев* – *Лобач*, *Лобашкин* – *Лобашка*, *Лобашков* – *Лобашко*, *Лобастов* – *Лобастый*).

В каждом данном ряду найдите одну лишнюю фамилию. Для этого определите общий признак фамилий в рядах. Кратко опишите отличие выбранной Вами фамилии от других по этому признаку.

А) *Бахвалов, Брызгалов, Доставалов, Загибалов, Качалов, Шаталов.*

Б) *Гуляев, Загребаев, Катаев, Колупаев, Краснобаев, Пинаев.*

В) *Белоруков, Долгополов, Кривоносов, Кривополенов, Косоротов, Мокроусов.*

Г) *Добрыгин, Коротыгин, Косыгин, Малыгин, Перелыгин, Смурыгин.*

- 1) А) Лишнее фамилие – *Бахвалов*, образованная от старшего бахвала. Остальные фамилии образованы от неоднородных глаголов несовершенного вида бухвильного наклонения, прошедшего времена: *Брызга-ев* – *брюзгать*; *Достава-ев* – *доставать*.
- 1) Б) Лишнее ф. – *Краснобаев*, образованная от сущ. краснобай. Остальное ф. образовано от глаголов весь-ев. В. ч. всего наклонения наклонения ед. ч.: *Загребаев* – загребай Г'7 + -ев- Г'87; *Гиляев* – гнить + -ев- и т.д.
- 1) В) *Кривоногов* – лишняя ф. Образована от существо-ческого кривое наклонение сплетенное с суффиксацией. Остальное ф. образовано от примагательных, проин-доменных от существо-ческими, характеризующих де-тами виешнего вида глаголов: *Косоротов* – *косоро-тить* – *косой ног* и т.д.
- 1) Г) Лишнее ф. – *Перегородки*, т.к. буквоискусство – би- – часть корня гог- (шерстяг: -боги- / -бун- / -муг-); моги- вордячко приставку пере-. В остальных фамилиях -би- является суффиксом, а приставки не встречаются: *Добротил* – *добро*, *Косогии* – *коса /* *косой* и т.д.

ВОПРОС № 6

Даны цитаты XI-XVII вв., в которых выделены устойчивые сочетания. Определите значения сочетаний, укажите в скобках номера примеров, в которых они представлены.

Будьте внимательны к контексту: одно и то же сочетание может иметь разные смысловые оттенки. Значения в разных примерах могут повторяться.

1. Бысть великому князю **по любви** рѣчъ съ новгородци, и отложиша ъздъ.
2. Отдалъ де онъ Терешка самъ **по любви** племянника своего пытать.
3. И про тот межевой овраг **по любви** допрашивали въ правду у тутошныхъ деревень Барсукова и Жигулева крестьянъ старожиловъ, которые памятуютъ лѣтъ за 50 и 60.
4. Изяслав же послалъ къ Володимерку, къ свату Юрьеву, глаголя: «**въведи мя в любовь** къ Юрьеви, а азъ во всемъ есмъ виноватъ предъ Богомъ и предъ нимъ».
5. **Створи любовь**, бѣче, покажи ми путь.
6. И людие все Русии послаша ны къ Роману... и Константину... **створити любовь** самими цѣри, съ всѣмъ боярствомъ и съ всими людми грѣцкими на вся лѣта.
7. Идущемъ же имъ въ путь, сътвори ученикъ метание старчу, глаголя: **створи любовь**, отче, и повѣждъ ми, кто есть старецъ съ.
8. Того же лѣта ъздивше новгородчкыя послове, ис концевъ по боярину, въ Юрьевъ въ Нѣмечкои, **смолвиша** нѣмецъ съ плесковици **в любовь** и бысть межю ими мирно.
9. Нищихъ на свою работу **без любви** ихъ не нуди.

85. **По любовь** — **лучедъ, потребиша** (1); **лучедъ, не по своей воле** (2); **по доброй воле, согрешено** (3).

81 **Въведи в любовь** — **погибли съ кем-либо, упокой (меня и Юрия)** (4).

81 **Створи любовь** — **будь добр, изберися (5, 6); створиши любовь / спасиши (имя) любовь — заложиши мир (6, 8).** 2

без любви — **без сознания, вами (9).** 1

ВОПРОС № 7

Рассмотрите частичный пример спряжения трёх русских глаголов совершенного вида, как они спрягались несколько веков назад в древнерусский период:

съзижду	съважку	заквачу
съзиждеши	съважеши	заквачеши
съзиждеть	съважеть	заквачеть
...

Известно, что два из этих глаголов претерпели перестройку спряжения, а у третьего она осталась неизменной.

Вопросы и задания:

1. Приведите инфинитивы этих глаголов в современном русском языке.
2. Какая общая морфологическая особенность объединяла эти три глагола в древнерусский период? Обоснуйте свой ответ.
3. Укажите глаголы, которые претерпели изменения в спряжении. Объясните, как они спрягаются в современном русском языке, и предположите возможные причины произошедших изменений.

1. Създѣть (сашт.), съзѣть, захвѣтъ.

2. Все три глагола спрягались по современному I спряжению (-у, -еми, -етъ). Уже тогда, все они относились к совершенному виду. Их парадигма была однаковой, а в корне не находилась чередование.

3. Създѣть → зинедѣть. Этот глагол всё ещё спрягался по I спряжению, но входил в число исключений. Имелись глаголы пинега через и, а формы ставились неприменимыми: зинедѣти, зинедѣтъ, зинедѣтъ (форма 1-го ед. ч. форма бы употребления), зинедѣтъ. На имелись, брали подчинение, захвѣтъ глаголы II спряжения. Членение оставляли, так как очень активными стали переходные формы: захвѣтъ — захвачу — захвѣтъ. Если раньше во всех формах в корне было

буква ч, то теперь она сохранилась только в форме т и ег ч. Такие изменения можно обозначить как параллельные изменения продуktивного фонетического языка - хар-.

ВОПРОС № 8

В сборнике «Пословицы русского народа» В.И. Даля есть такое выражение:

Что пя́тиаста, что пять девяноста — тѣ же девя́ть сороковъ с девяностомъ.

Вопросы и задания:

1. Укажите значения каждой из трёх выделенных конструкций, а также смысл пословицы в целом.

2. Поясните, как построены все выделенные в пословице слова и конструкции. В чём заключаются их отличия от форм, существующих в современном русском языке?

1. Пя́тиаста — четыре с половиной сотни. 0,5

Пять девяноста — пять на девяносто, девяносто на пять.

Девять сороковъ с девяностомъ — девять на сорок, 0,5
сорок на девять плюс девяносто. 0,5

Смысл пословицы: Что четыре с половиной на сто,
что девяносто на пять — и то, и другое равно сорока
на девять плюс девяносто. Все три конструкции
обозначают одно и то же число — четыреста пятьдесят! 1 (450).

2. Пя́тиаста — смешное членительное. Предиксанд
пя- (половина) присоединяется к членительному /
и "вторичному" из него половину. Пятача — пять без
одной второй, четыре с половиной. Со словами ста
это членительное "перемоновалось".

Пять девяноста — составное членительное. Лекси-
ческая связь — умножение; членительное девяносто
функционирует как существительное. 1

Девять сороковъ с девяностомъ — составное члени-
тельное. Девять сороковъ свидетельствует о
умножении, прибавляет девяносто к первому ча-

11-15

Банкашу чесн.

Особенности форм: парадигмиче¹ческих
форм более активных (соколовъ, девчонкастъ — угла-
гимые формы), а предиктивные конструкции
употребляются реже по сравнению с беспред-
иктивами. Модель образования чеснитивных
изображений на пятачке непродуктивна: её сохра-
нили только чеснитивное изображение и изображение.

6,58.

ВОПРОС № 9

В нескольких зарубежных работах по теоретическому синтаксису приводится следующий пример предложения, оформленного средствами русского языка:

Каждым новым сапогом натирает ногу его носителя.

Вопросы и задания:

1. Напишите, какой смысл призвано передать это предложение.
2. Назовите и объясните возможные причины того, почему это предложение не является правильным с точки зрения русского языка.

1. Новые сапоги всегда натирают ноги при носи-
нии.

2. По структуре предложение похоже на бессмыслицу, но с точки зрения русского языка оно является
более выразительным, так как субъекты являются
«сапогами» (или сапогами). Значит, малая натирает
запись активной (действительной) залога, но в
данном примере залог отсутствует, что наруша-
ет логику восприятия. В предложении «Его
натирает малая» не имеет категории залога, так
как отсутствует субъект, ~~но~~ однако оно грам-
матически верно.

Учитывая то, что носитель не является единицей категориального, и в определенных
стихах реже его употребление является неподходящим.

0,5

10

7,6

3,5

ВОПРОС № 10

Сделайте перевод текста XVII века на современный русский язык и выполните задания.

Срамиъ честныи* лице дѣвты оукрашаєтъ,

Егда та ниуесоже не лѣпо дѣрзаетъ.

Знамъ же срама того знаетсѧ оттѣдѣ,

Яще оуесъ не меуетъ сюдѣ и онудѣ,

Но смиренни та держитъ нижъ низпѣщенны.

Постоянно, аки бы къ земли пристроенны

Паки аще газыкъ си держитъ за зѣбами,

Я не разширяетъ сѧ тщетными словами.

Мало бо подобаетъ дѣвамъ глаголати,

Много же къ чистыимъ словамъ оуши приклоняти.

* В выражении *срам честный* слова должны быть прокомментированы как отдельные лексические единицы, а затем должен быть сделан вывод о значении всего устойчивого сочетания.

Вопросы и задания:

I. Лексика.

1) Определите значения подчёркнутых слов в тексте. Чем отличаются архаичные значения этих слов от современных?

2) Что означает сочетание *сюду и онуду*? Приведите этимологически родственные слова современного русского языка, помогающие понять его значение.

II. Архаичная грамматика.

1) Объясните, в чём заключается особенность отрицательной конструкции во второй строке с точки зрения современного языка.

2) Определите, какой частью речи и каким членом предложения является словоформа *не лено*. Докажите свою точку зрения.

Перевод: Текать (знак, отмечка) благочестия таща лицо
исинущее украшает, // Когда же не находят

Купюрики боятъ павицъ в даине (перенос супругу).

Былъ отъ отчестка (перев.) такъ:

Она не бросает виноград на сорокаах,

А ширинко свой взор потушелъ (устранилъ вину).

Постоянно, как будто бы она прикована к земле,

И ярок свой такъ держитъ за зубами,

А не разброявается нутромъ еловами (не говорит небылкой).

Потому что птицы не могут птицъ говорить,
Но бывши слушать ушихи, прядивших ферей.

I. 1) Сранъ (ирале - сан) — отчестка, знак, певчъ.

03 Сранъ именует человеческую комнату (сном-
ишик — избор, сонг).

Человѣкъ — благородившій, ценоносившій. В перен-
важе — человѣкъ в редкостномъ надеже ?
Значение похоже на современное, но несколько
применяется (например, гранданская река).

0 Не ято — не чулъо, не снегуетъ. В сопр. ярокъ
избранное сражение; чулъо — странно, непривычно.

Держають — букв. держатъ, в тенете — управляетъ,
помещаютъ. В сопр. ярокъ сохранившееся значение
держать и держнуть со значениемъ "перенести" и
"помещаютъ". В первом случае значение перенести
близко к архаичному.

Знамя — вид, признакъ, [†]вспоможение. Сенка —
настинку, грязь; значение "что-то замечное"
серьго.

1) Тягичники (гр. таунит — о/о) — нутромъ. Сен-
кас — направление. Значение напоминает ар-
хаичное.

2) Сиогу и онгуу — туда-сюда, сюда и оттуда;
т.е. не сорокаах.

(см. обзоръ стр. 12)

II. 1) В сокращении русской языке находит
ся не ставится перед марафон. Ставится
она как конструкция похожа на именную
группу отрицание, но переводится не
убедительное, а однократное отрицание.

2) Не это — модальное слово, предика-
тивное выражение с стригательной частицей.
Входит в состав склоненного, так как отри-
цание кратковременно связывает марафон
действует, и со следом это. Но отрицатель-
но выражает склонению именному склонению,
но переводится составленное марафоном.

③

$\Sigma 8,5$

11-75

Шифр

**XX ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ**

II ТУР

Ф. И. О. Лаврентьева Анастасия Владимировна

Регион Кемеровская область

Город Кемерово

Район _____

Село _____

Школа МБНОУ "Городской классический лицей"

Учитель Урицкова Людмила Михайловна

Сочи
2015 г.

П ТУР
11 класс

14

Напишите сочинение на лингвистическую тему.

Прочитайте отрывок из интервью В. А. Успенского, доктора математических наук, профессора, заведующего кафедрой математической логики и теории алгоритмов механико-математического факультета МГУ.

«...Ряд положений языкоznания может быть изложен с математической точностью. (А для литературоведения, скажем, подобный тезис справедлив разве что в применении к стиховедению.) В то же время именно на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своём родном языке. Уроки языка и уроки литературы на родном языке проводятся, как правило, одним и тем же учителем; на наш взгляд, было бы полезнее отделить лингвистику от литературы и объединить её с математикой, чтобы один и тот же учитель преподавал и математику, и родной язык».

Как Вы думаете, что имеет в виду В. А. Успенский, говоря о том, что «на уроках математики учащиеся могли бы приучаться правильно выражать свои мысли на своем родном языке»? Согласны ли Вы с тем, что в школьном преподавании следует отделить русский язык от литературы и объединить его с математикой?

Кодня кого не секрет, что многи, ориентированные на гуманитарные науки, часто противопоставляют многим, обладающим математическими складами ума. Что-то недооценивает значимость таких наук, во шаве которых — зарина Математика;

другие считают, что в нации можно обойтись без точностей русского языка. Однако обе противоборствующие стороны заблуждаются. "Почему?" — спросите вы.

Постараюсь ответить на этот и другие вопросы наилучшим образом. На нашем взгляд, замечание профессора В.А. Чепецкого справедливо: математика умеет не только мыслить, но и выражать точные формулы для каких-либо высказываний. К примеру, в разговорной речи мог бы кто-то отвечать на вопрос, требующий краткого ответа, неизвестном предположении: "Ты живешь на пятачок?" — "Да". Такое краткое уменье наше речь более естественной. Приведенный выше лингвистический пример напоминает приведение подобных в математике: сказание вспоминают, и вид примера в ученой становится легким для восприятия как математики, так и лингвистам.

Но в языке всё национальное: национальная художественная литература и русский язык одновременно друг от друга. В этом есть своя правда: данное движение влечет за собой друг друга. Диссиденты влечет за собой движение академическое средство русского языка для создания ^{своих} будущих групп, вовлекших в круговорот сокровищами России. А литература, которую теперь трудно представить без академической лексики, авторской публикации и узкотехнических выражений, значительна

Новшество русской языка и появления стало еще одним из самых инновационных в мире. Поэтому нельзя разрывать связи этих областей науки пакостного.

Тем не менее в школьную программу можно внести изменения, касающиеся преподавания русского языка в школе. Этот предмет можно разделить на классическую и прикладную литературу, чтобы учитель-составщик и преподаватель литературы имели равное образование. Некоторые темы (морфология, синтаксис языковых единиц) изучались бы в математической языковедении. На таких занятиях школьники разгадывали бы ребусы, шифры, криптограммы и систематизировали некоторые данные. Так занятие прикладной литературы научит учащихся и на уроках математики, и при анализе текстов.

В заключение отметим, что наука похожа на большую кирюшку сеть с многочисленными узлами, которые связывают в один целый и математика, и литература в русских языках. Чтобы поймать эту кирюшку, ногу данную в равной мере уважают другие науки. Тогда ног ее разрубили, подобно Тиексади Михедонскому, эти гордые узлы, на которых держится многослойное наследие нашей страны.

$$15 - 1 = 14$$

R